ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ

ΑΣΚΗΣΗ 1

Να λύσετε τις εξισώσεις:

α)  
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ΑΣΚΗΣΗ 2

Να αποδείξετε ότι η εξίσωση  χ2 + χ = 2ν + 1, ν θετικός ακέραιος , έχει πραγματικές ρίζες.

Κατόπιν να εξετάσετε αν αυτές οι ρίζες μπορεί να είναι ακέραιοι αριθμοί. (Ε.Μ.Ε.)

ΑΣΚΗΣΗ 3

Δίνονται οι εξισώσεις: χ4 – 2 = 0   (1)  και χ2 – λχ + λ – 1 = 0   (2).

Να δείξετε ότι η τιμή του λ για την οποία η εξίσωση (2) έχει ρίζα την θετική ρίζα της εξίσωσης (1) είναι λ = 
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. Για την τιμή αυτή του λ ποιες είναι οι ρίζες της (2);

ΑΣΚΗΣΗ 4

Δίνεται η εξίσωση χ2 + βχ + γ =0. Να βρείτε το πρόσημο των αριθμών β και γ ώστε να έχει νόημα η ανίσωση 
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 τις ρίζες της εξίσωσης. Κατόπιν δείξτε ότι η ανίσωση , εφ’ όσον έχει νόημα , ισχύει πάντα.

ΑΣΚΗΣΗ 5

α) Δίνεται το σύστημα : 
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 Συμπληρώστε την παρακάτω πρόταση:

Οι αριθμοί χ , ψ είναι ρίζες της εξίσωσης ω2-…ω + … =0

β) Να λύσετε με την βοήθεια του α)  το σύστημα : 
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ΑΣΚΗΣΗ 6

Έστω  χ1 , χ2 οι ρίζες της εξίσωσης 
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α) Να γράψετε την εξίσωση που έχει ρίζες τις 
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β) Να λύσετε την εξίσωση που βρήκατε στο α) ερώτημα.

ΑΣΚΗΣΗ 7

α)Δίνεται η εξίσωση χ2 +βχ –2 = 0 , β πραγματικός αριθμός.

Δείξτε ότι η εξίσωση έχει δύο ρίζες και μάλιστα ετερόσημες.

β) Να βρείτε το άθροισμα των ριζών της εξίσωσης  χ4 +βχ2 –2 = 0.

ΑΣΚΗΣΗ 8

α) Να δείξετε την  ταυτότητα (α – β)2 = (α + β)2 – 4αβ.

β) Αν   χ1 , χ2 οι ρίζες της εξίσωσης 
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, να υπολογίσετε τις τιμές του α για τις οποίες η απόσταση των χ1 , χ2 είναι μικρότερη των 2 μονάδων.

ΑΣΚΗΣΗ 9

Δίνεται η εξίσωση αχ2 +2αχ +β = 0 , α, β πραγματικοί αριθμοί με α2>αβ >0.

α)Δείξτε ότι η εξίσωση έχει δύο άνισες  ρίζες χ1 , χ2 .

β)Δείξτε ότι χ1 , χ2  ομόσημοι.

γ) Υπολογίστε την τιμή της παράστασης 
[image: image13.wmf]2

1

x

x

+

.

ΑΣΚΗΣΗ 10

Δίνεται η εξίσωση χ4 - 8χ2 +4 = 0 

α)Δείξτε ότι η εξίσωση έχει 4 άνισες  ρίζες ανά δύο αντίθετες  .

β)Αν α , -α ,  β, -β οι 4 ρίζες της εξίσωσης  δείξτε ότι 
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ΑΣΚΗΣΗ 11

Α. Δείξτε ότι η εξίσωση αχ2 + βχ +γ =0 έχει δύο ρίζες και μάλιστα ετερόσημες αν και μόνο αν αγ<0.

Β. Δίνεται η εξίσωση 
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α) Βρείτε το λ ώστε η εξίσωση να έχει μια διπλή ρίζα την οποία και να υπολογίσετε.

β) Βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η εξίσωση έχει δύο ρίζες ετερόσημες.

ΑΣΚΗΣΗ 12

α) Έστω  χ1 , χ2 οι ρίζες της εξίσωσης αχ2 + βχ +γ =0 , 
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 Δείξτε ότι :

αχ2 + βχ +γ = α(χ - χ1 )(χ - χ2 ).

β) Με την βοήθεια του α) ερωτήματος να κάνετε γινόμενο τις παραστάσεις:

Α = 3χ2 - 4χ +1

Β = χ2 - 8χ +4

Γ = χ4 - 5χ2 + 4             (…Θέτουμε χ2 = ψ……)

Δ= (α + β)2 – 3(α + β) +2           (…Θέτουμε (α+β)2 = ψ……)

γ) Με την βοήθεια του α) ερωτήματος να λύσετε την εξίσωση 
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